Úvodní tisková zpráva k Plachtařskému Mistrovství České Republiky

Křižanov, 22.5. - 4.6.2005
Aeroklub Křižanov pořádá ve spolupráci s Aeroklubem ČR ve dnech od 22.5. do 4.6.2005 Plachtařské Mistrovství České Republiky (PMČR 2005).
Soutěže se zúčastní přibližně 60 pilotů bezmotorových kluzáků z celé České Republiky, včetně českých reprezentantů, předpokládá se i účast zahraničních účastníků. Konečný počet soutěžících bude znám po ukončení registrace soutěžících dne 10.5.2005.
Mistrovství bude probíhat ve dvou soutěžních třídách - klubové a kombinované. V obou třídách bude vyhlášen Mistr ČR v bezmotorovém létání pro rok 2005. Výsledky PMČR 2005 budou sloužit pro stanovení reprezentačního družstva ČR v bezmotorovém létání pro rok 2006.
Dne 21.5.2005 proběhnou přílety a příjezdy soutěžících, registrace a ve večerních hodinách první briefing.
Vlastní soutěžní lety budou probíhat od neděle 22.5. do soboty 4.6.2005.
V každém letovém dni bude pro obě soutěžní třídy samostatně vyhlášen jeden soutěžní letový úkol. Každému soutěžícímu budou za jeho výkon v letovém dni přiděleny denní body. Vítězem soutěže v každé třídě se stává soutěžící s nejvyšším součtem bodů za celé soutěžní období od 22.5. do 4.6.2005.
Během soutěže budou pro soutěžící vyhlašovány tyto letové úkoly:
- rychlostní (Racing)
- rychlostní přes oblasti (Speed/AA)
Délka jednotlivých letových úkolů bude volena podle aktuálního počasí a bude v rozmezí 150 až 500 km denně.
Soutěžní vzlety budou probíhat denně mezi 11 a 14 hodinou. Přílety soutěžících na letiště Křižanov jsou předpokládány mezi 16 a 19 hodinou.
V případě nevhodného letového počasí nebude denní letový úkol vyhlášen.
Vyhlášení konečných výsledků se předpokládá v neděli 5.6.2005.
PMČR 2005 má vlastní webovou stránku: http://www.lkka.cz/pmcr2005/, na které jsou a budou uváděny všechny informace se vztahem k Mistrovství a budou zde pravidelně publikovány denní výsledky a informace o soutěži.
Informace o činnosti Aeroklubu Křižanov poskytne webová stránka www.lkka.cz.
Em@ilová adresa organizačního štábu soutěže je: pmcr@lkka.cz.
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